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Tarifaharc Ausztria 
ellen-

irta : LÁZÁR PÁL, országgyűlési képviselő,

Ausztria államosított vasúthálóza­
tával erős fegyverekre tett szert a ma­
gyar kivitel megbénítására.

Közzétett tarifa reformja azt bizo­
nyítja, hogy e fegyverekkel a legkímélet­
lenebb módon akar élni. E tarifák 1910. 
év január hó 1-én lépnek életbe. Sürgős 
feladatunk, hogy az osztrák támadással 
szemben megvédjük gazdasági érdekein­
ket. E támadásra régen készül Ausztria 
és harcias szándékát soha nem is lep­
lezte. Ennek bizonyítására legyen szabad 
az államosításra vonatkozó törvényja­
vaslat indokolásából a következőket 
kiemelnem :

„Az államosítás folytán az 
osztrák államvasutaknak módjukban 
lesz fokozottabb mértékben vonalaikra 
terelni a monarchia forgalmát, a ki­
vitelt előmozdítani, a behozatalt pedig 
szabályozni. Módjukban lesz továbbá 
az államvasutaknak, hogy a forgalmat 
a hosszabb osztrák vonalakra terel­
hessék, viszont egyes viszonylatokban 
gazdasági okokból a más útvonalak 
szállítási jogosultságát is kimond­
hatják.“

Ezen indokolás nyílt bevallása an­
nak, hogy Ausztria illojális harcra ké­
szült ellenünk. Illojális az osztrák', tarifa - 
reform elsősorban azért, mert rnig a 
magyar államvasutak tervezett tarifa- 
emelése az eddigi tarifáknak csak 7 — 10 
százalékára rúg, addig az osztrákok 
50 százalékig fogják a szállítási dijakat 
felemelni és e prohibició jellegű fuvar­
díjakkal némely magyar árut az osztrák 
piacról teljesen leszorítani, mig azok 
hatását az osztrák árukra külön díj- 
kedvezményekkel fogják paralizálni.

Illojális az osztrák tarifákban ér­
vényesülő mesterséges vonalmeghosz- 
szabbitás és illojális az osztrák tarifa 
azon tendenciája, amellyel bennünket 
az eddigi forgalom részesedéstől el akar 
ütni.

A támadás annál súlyosabban 
sújtja kivitelünket, mert Magyarország 
főleg tömegárukat exportál Ausztriába, 
melyek árát nagyon is befolyásolja a 
szállítási dij.

Be kell vallanunk, hogy puska­
porunk egyrészét már elpuffogtattuk 
azzal, hogy jövő tarifáinkat közreadtuk, 
mielőtt az osztrák taiifákat ismertük 
volna. Az is bizonyos, hogy kezünk a 
kiegyezéssel 1917-ig sok tekintetben 
meg van kötve. Mindazonáltal nem 
állunk fegyverzetlenül az osztrák tá­
madással szemben.

Teljesen magamévá teszem Gerő 
Károly máv. főellenőrnek a vasúti és 
hajózási klub közgazdasági szakbizott­
ságában 1908. évi december 11-én tar­
tott felolvasásában kifejtett azon véle­
ményét, hogy az osztrák támadásokkal 
szemben leghatásosabb fegyverünk lesz 
a mai köteléki rendszer felmondása.

Ennek felmondásával egyúttal be 
kell szüntetni mindazon megállapodá­
sokat is, melyekben forgalmunk irányí­
tását lekötöttük és be kell szüntetni 
mindazon referenciákat, amelyeket eddig 
osztrák áruknak adtunk.

Helyesen mutat rá Gerő Károly 
jelzett felolvasásában arra, hogy az 
Ausztriával a kiegyezés idejére lekötött 
közös áruosztályozásra és díjszabáson 
kívül képezhetünk egy autonom díj­
szabást országba tártól-országba tárig, a 
melyet teljesen a magyar speciális vi­
szonyok szerint képezhetünk ki, különös 
figyelemmel lévén azon csomópontokra, 
amelyekkel kikerülhetjük a bécsi díj­
szabást. Ha azután felszabadulunk a 
közösség nyűge alól, úgy természetesen 
az áruszabályozást is, csakis hazai ér­
dekeinknek meg fel elő leg kell megálla­
pítanunk. Tisztán áll előttünk, hogy 
hazai termelésünk megvédését a magyar- 
viszonyoknak megfelelő tarifa-politikát 
csakis önálló gazdasági berendezéssel 
érhetünk el.

Ezen alapra lépett vasúti polit 
kánk, amidőn 1891-ben megváltottuk 
az akkori osztrák-magyar államvasut- 
nak országunkban fekvő részét.

Ezen alapon haladt tovább Kossuth 
Ferenc, midőn az uj kiegyezésben fenn­
tartotta a tarifaképzésben az ország 
szabad rendelkezési jogát.

Ezen az utón most megállani vagy 
visszatérni nem lehet. Az osztrákok oly 
harci tarifákat léptetnek életbe, amelyek 
fölérnek egy önálló vámterülettel Az 
osztrák támadás egyaránt éri és sújtja 
Magyarország minden lakosát. Így rom­
bolják le az osztrákok azon falakat, 
amelyek eddig különböző nemzetisé­
gűeket, különböző politikai állásuakat 
elkülönítettek. Álljon teliát az egész 
nemzet az önálló gazdasági berendezés 
alapjára. És a nagy cél kivívásában ne 
legyünk kishitűek. Az, hogy a dinasztia 
idegenkedik a magyar érdekeket Ausztriá­
val szemben megvédeni, nem lehet ok 
a meghátrálásra. Elég példát láttunk 
magunk előtt, ahol a fejedelem akarata 
meghajolt a nép állhatatos és erős 
követelése előtt. Talán elégséges e te­
kintetben a polgári házasság kivívá­
sára, de még inkább Lueger esetére reá 
mutatni. Luegert polgármesteri állásá­
ban csak háromszori megválasztása 
után erősítette meg a császár. És ugyan­
ezen Lueger most a dinasztia teljha­
talmú kegyence.

Mi nem riadunk tehát vissza a 
gazdasági harctól, amelyre az osztrák 
szertelenség kényszerit bennünket. A 
harci tarifákkal szemben, ha kell, a 
retorzió fegyvereit szegezzük. Az osztrák 
érdekeket könnyen szivén találjuk, ha 
az ő importjukat támadjuk meg.

Ha Ausztria szertelenségében oly 
vak, hogy saját érdeke ellenére legjobb 
kolóniája kizsarolására, tönkretételére 
tör, úgy a nemzet önfentartási ösztöne 
meg fogja találni a fegyvereket az ádáz 
támadás visszaverésére.

ZOMBORBAN, Csihás Benő utca 12. szäm. -

Röntgen Laboratorium
Rendelés egész napon át. — Mérsékelt árak.

Használtatik idegen testek feltalálására, törések és ficamok 
megállapítására, szív- és tüdőbajok, daganatok, csontbajok, kő le ra­
kod ások, epekövek, kórismérezésére. — Gyógycélul: fehérvérű­
ség, mirigydaganatok, I iasedov-kór, bőrfarkas, bőrizzag, csontszu, izü­
leti gennyedés, hörghurut, asthma, tüdőbeszüremkedés, kéz- és lábizza- 
dás, rákos betegség, husdaganatok stb. fájdalom nélküli gyógyítására.



A harcot Ausztria a tarifa terén 
kezdte meg, itt kell kormányunknak a 
veszedelmet és visszaverést elsősorban 
szerveznie.

Városi közgyűlés.
/■miliői' város törvényhatósági bizottsága 

mint mar megírtuk október hú 23-án 
(szombat) délután 3 órakor rendes közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgysorozatának neveze­
teseid) pontjai ezek:

Polgármesteri jelentés.
A m. kir. belügyminiszter intézvénye a 

városi gyámpenzlári szabályrendeletnek jóvá­
hagyása tárgyában.

A m. kir. belügyminiszter intézvénye, 
melvlyel az anyakönyvi kivonatokért szedendő 
dijak kezeléséről alkotott városi szabály- 
rendelet jöváhagyatik.

A m. kir. földmivelési miniszter rende­
leté az építendő gazdasági munkásházak 
tárgyában.

Zombor sz. kir. város főispánjának át­
irata. melvlyel közli, hogy a Hell Lajos városi 
irodatiszt felfüggesztése következteben meg­
üresedett irodatiszti állásra I'ócskay Dezső 
zombori lakost helyettesítette.

A városi közigazgatási bizottság félévi 
jelentése.

A törvényhatósági bizottság 190 közgy. 
határozata a sorház telkének a Koezik-íele 
árvabaz céljaira való átengedése iránt. (1. 
szavazás.)

líuday (leró bizottsági tag indítványa 
varosunk gazdasági es pénzügyi ügyvitele 
tárgyában.

Dr. Mayer Nándor bizottsági tag indít­
ványa a köztisztasági szabályrendelet meg­
felelő szakaszának módosítása iránt.

A Falcione alapítványnál üresedésben 
lövő két ösztöndíjas hely adományozása.

A városi tisztviselők s alkalmazottak 
fizetésének rendezése tárgyában kiküldött 
bizottság jelentése. Lnnék kapcsán a városi 
számvevőség javaslata a városi tisztviselők, 
segéd- és kvzvlöszcmclyzet és szolgák anyagi 
helyzetének javítása tekintetében ötödéves 
pótlékok megállapítása iránt.

A Bá< s-llüdrog varmegyei tulipán házi 
ipar szövetség kérvényé az általa fentartott 
női ipariskola részére 10U0 korona leendő 
segélyezése iránt.

A Rakúvzi-szoborbizottság kérvén ve az 
emelendő szobor javára 3000 korona meg­
szavazása és a szobor felállítására a Jókai-tér 
kijelölése iránt.

A Nemzeti Szalon kérvénye a városnak 
alapitó tagként leendő belépése iránt.

Krump Anna kérvénye magán polgári 
leányiskolája részére 3000 korona segély 
megszavazása iránt.

A városi házipénztár és küvezési alap 
1910. évi költségelőirányzata.

A városi nyugdíjalap ül 10. évi költség- 
előirányzata.

A városi tanács előterjesztése a Lal- 
cionc-féle alapítványnál egy uj ösztöndíjas 
hely létesítése iránt.

A városi tanács előterjesztése a színi 
előadások megtartliatása végett a városi szín­
házban elrendelt tűzbiztonsági intézkedések 
jóváhagyása iránt.

A városi számvevőség előterjesztése a 
vane-i összes alkalmazottak drágasági pótléke 
ügyében.
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Sopron szab. kir. város közönségének 
átirata az 1909. évi állami költségvetésbe a 
varosok részére felvett 2 millió korona se­
gélynek kiutalványozása iránti felirat párto­
lása iránt.

A vármegyei gazdasági egyesület kér­
vényé fogyasztási szövetkezete üzletrészeinek 
jegyzése iránt.

A kolozsvári Rákóczi emlékmű bizottság 
kérelme adomány megszavazása iránt.

A bonyhádi 1'erezel szoborbizottság 
megkeresése adomány megszavazása iránt.

A berlini osztrák-magyar segélyegylet 
kérvénye segélyezletése iránt.

A zombori önkéntes lüzoltótestület ké­
relme a lakianyai örszobák bebútorozása iránt.

A városi rendőrfőkapitány előterjesztése 
K rein inger Mihály városi gyalogrerulör nyug­
díjaztatása iránt.

A városi állandó napszámosok kérvénye 
a városi nyugdíj intézmény kötelékébe leendő 
felvételük iránt.

„Bácsmegyei Függetlenség*

HÍREK.
Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter 

vezetésével megbízott miniszterelnök Tóth 
Ferenc óbecsei járásbirósági Írnokot jelenlegi 
alkalmazása helyén való meghagyása mellett 
Írod a tisztté nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter 
vezetésével megbízott miniszterelnök Heiter 
Dezső topolyai kir. járásbirósági albirót és 
Lakács Elek zsombolyai kir. járásbirút saját 
kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

Hivatalvizsgálat. Le in ve bor G yörgy 
szolgaiam vezetése alatt és Diekmann 
1* erene járási számvevő közreműködésével a 
minap Kacsban hivatalvizsgálat volt, amelynek 
eredményéhez képest a vizsgálat vezetője a 
legteljesebb elismerését fejezte ki a község 
kiváló érdemű jegyzőjének, Tripolszky 
Bélának, valamint a kezelő- és segédszemély­
zetnek a tapasztalt lelkiismeretes és pontos 
működésűkért.

Adomány, ki. gróf Zichy Nép. János és 
neje szül. Kray irma bárónő topolyai nagy- 
birtokosok. a Zomborban felállítandó Hákóczi- 
szobor alapja javára IDD koronát adomá­
nyoztak. Vajba minél többen követnék 
példáját a nemes főúri párnak s lehetővé 
tennék a szoborbizottságnak, hogy a nagy 
szabadsaghos érvbeöntött alakját minél előbb 
felállíthassák.

Gyűlés. A Vultair-egyosület folyó évi 
október hó 1!) én este 9 órakor a Vadászkürt 
káveház külön helyiségében ülést tart.

Tanitóválasztás. A palonai róm. kath.
iskolaszék a községi képviselőtestülettel egye­
temben folyó hó lt)-én tartott gyűlésén a 
leköszönés folytán megürült kántor-tanitói 
állásra egyhangúlag Sehvager Antal gádori 
tanítót választotta meg.

Láiiamozott alapszabályok. A m. kir.
belügyminiszter a hercegszántói iparoskör és 
a szlapári olvasókör alapszabályait a bemuta­
tási záradékkal ellátta.

Templomszentelés. Folyó hó 10-én iár­
tották meg mint tudósítónk jelepti a 
tiszakálmánfalvi róm. katli. templom felszen­
telést ünnepélyét. A templomot V á rosy 
Gyula kalocsai érsek épületté a tiszakálmán- 
falvaiaÍrnak, akik eddig 25 éven át csak 
szerény imái lázukban végezhették á jtatossá- 
gukat. A templomszentelési szertartást, vala­
mint utána a prédikációt és szentmisét 
Kirschbaum Lajos titeli esperesplébános vé­
gezte A1 illa Imre helybeli plébános és Budá- 
novics Lajos újvidéki káplán segédletével. A 
szertartáson dacára a rossz időjárásnak, 
környékből is nagyon sokan vettek reszt 
katliolikusok és más vallásnak is. A szente­
lés és a mise alatt az ottani magyar dalárda 
énekelt. Délben 1 órakor a HolTmann-féle 
nagyvcndéglöben bankett volt, amelyen ötven­
négyen vettek részt.

Zombor, 1909. október 17.

Képző- és iparművészeti tanfolyam.
Aezél Henrik festő és Lóiba Kornél rajz­
tanár, akik a Zomborban rendezett háziipar- 
kiáilitás alkalmával nein egy figyelemre ér­
demes munkával szerepeltek, Szabadka vá­
rosa, valamint a DM KE támogatásával Sza­
badkan képző- (festészeti) és iparművészeti 
tan folyamot rendeznek. Célja, hogy kezdő és 
haladó ■ felnőtt növendékeknek a csendélet 
rajzolásban a természet utáni, továbbá előfej 
festésben, az iparművészati rajzban és terve­
zésben magasabb fokú kiképzést nyújtsanak. 
A tanfolyam november 2-án kezdődik.

Hangverseny. A zombori kaszinóegyesü­
leti dalárda folyó évi november hó 6-án Gaál 
Ferenc, elhunyt nagy zene- és dalköltőnknek 
a szabadkai temetőben felállítani szándékolt 
síi emlékének alapjára hangversenyt rendez. 
Dalárdánk az elhunyt költő szerzeményeinek 
legremekebbjeit mutatja he. A hangversenyen 
való közreműködésre sikerült a dalárdának 
eddigelé megnyernie Csavojácz Paula zon­
goraművésznőt, Csavojácz János hegedű­
művészt, ezeken kívül amatőrjeink legjele­
sebbjeit lilumenthul Károlyt, dr. Németh 
Artúrt, dr. Kanyó Gyulát, Sippert Olgát és 
akiknek szerepléséhez, ha hozzávesszük még 
dalárdánk művészi szép énekét, bátran állít­
hatjuk, hogy ily magas színvonalon álló mű­
sorban nem gyönyörködhettünk. Közönségün­
kön múlik, hogy az erkölcsi eredmény mellett 
dalárdánk anyagiakban is képes legyen a dal 
művészi költésében eddig még utol nem ért 
elhunyt zeneszerzőnek síremlékéhez a meg­
felelő összeggel hozzájárulni. A részletes mű­
sort legközelebb ismertetjük.

Háziipari tanfolyamok. A füldmivelés- 
ügyi magyar királyi miniszter az 1909 1910.
év telén Bács-Bodrog vármegyében rende­
zendő gazdasági és háziipari tanfolyamok 
céljaira 2920 korona összeget utalt ki és a 
tanfolyamok szervezésével és ellenőrzésével 
Csepreghy Gyula bajai m. kir. gazdasági szak­
tanárt bízta meg.

Lódijazás. A Bács-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület folyó hó 31-én Apáim­
ban lódijazást rendez.

Tanitógyűlés. A topolyai esperes-kerület 
tanítói folyó hú 13 án Bajsán tartották meg 
évi rendes közgyűlésüket li a 1 a s s y Endre 
esperes-plébános, pápai praclutus elnöklete 
alatt. Az érseki hatóság által kitűző t tételt 
Bódy Máté kishegy esi tanító dolgozta ki. 
A tétel felett igen élénk eszmecsere volt, 
mely után Hajdú András kishegyes! tanító 
tartott gyakorlati lanitást. fonomimikanak is­
mertetve a nyomtatott „u“ betűt. Bárány 
Gyula pacséri plébános indítványára a ma­
gyarországi katliolikusok ősz vezérét, gróf 
Zichy Nándort felirattal üdvözölték. Gyűlés 
után társasebéd volt, ahol sok szép felköszöntő 
hangzott el.

A palánkai hajós gyermekotthon meg­
nyitása. Az Országos Hajós Szövetség tudva­
levőleg Palánkén a bajosok gyermekeinek 
nevelésére gyermekotthont állított fel. Az első 
magyar hajós gyermekotthont ma, vasárnap 
nyitják meg fényes ünnepségek keretében. A 
megnyitó ünnepélyen részt vesz Batthyány 
Tivadar gróf képviselőházi alcímük, mint az 
országos hajós szövetség elnöke. A kormányt 
valószínűleg egy államtitkár fogja képviselni, 
akit útjában tiz képviselő kisér el. F e r n- 
b a c h Károly főispánon kívül a M. F. T. R. 
igazgatóságának több tagja is részt vesz az 
ünnepélyen. A megnyitó ünnepség vendégeinek 
egy része tegnap délután 3 órakor érkezett 
meg. A palánkai hajóállomásnál Potza 
György németpalánkai jegyző üdvözölte az 
érkezőket, akiknek fogadására 80 tagból álló 
lovasbandérium vonult fel. Este fáklyásmenet 
volt és kivilágították a községet. Batthyány 
Tivadar ma reggel 9 órakor érkezik meg 
külön hajóval Újvidékről Fernbach Károly és 
a kir. tanfelügyelő társaságában. Délelőtt a 
németpalánkai római katholikus templomban 
istentiszteletet tartanak, mely után felavatják 
és átadják a rendeltetésének a hajós gyermek­
otthont. Ekkor leplezik le Batthyány Tivadar 
gróf arcképét is. Délben a vendégek tiszte­
letére bankett lesz. Az ünnepségeket délután 
3 órakor fejezik be, ami után a vendégek 
vonattal utaznak el Palánkéról.
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Berúgott némberek. Folyó hó 15-én este 
v, órakor épületes látványban volt részük 
azoknak, akik esti sétájukat végeztek. Fgy 
rendőr nem kis fáradsággal kar alatt sétál- 
t;itolt be a kapitánysághoz két emberi mi­
voltáról megfeledkezett részeg némbert, akik 
különben is -mint értesültünk már nem első 
j/lien szerepelnek a rendőrség előtt. Gertner 
Maria zombori és Lex Kiírnia ismeretlen 
illetőségű leányok titkos kéjelgés miatt nyil­
vánosan a rendőrség felügyelete alatt állanak. 
\ heti vásáron úgy látszik a vásár beütvén, 

egyik „pasi“ által lerészegitteltek és virágos 
jo kedvükben hangos nótaszóval járták be a 
mellékutcákat. A Szentháromság-téren posz­
tóié rendőr a zajra figyelmessé lévén, az 
jllummált hölgyeket gondjaiba vette. — Ideje 
volna, ha a hatóság Gertnernek — akinek 
épelméjüsége kétséges s akinek tolakodó 
magaviseleté már sokaknak kellemetlenséget 
oko'zott - elmebeli állapotát megvizsgáltatná. 
Lex Fmmát a városból eltoloncolják.

Türr Antal „Újabb képek az okku- 
pávióbol" cimíi érdekes munkája már meg­
jelent. Aki ezeket a színes költői tollal megirt 
élvezetes csataképeket olvasta, legnagyobb 
elismeréssel adózik az Írónak, in 1 éjétől végig 
lebilincselik az olvasó figyelmét e magyaros 
előadása vonzó képek. A S Ívnyi terjedelmű 
kötet ára: csekély l korona, úgy hogy azt 
minden olvasni szerető egyén könnyen meg­
veheti. Megrendelhető magánál a szerzőnél 
Zoinborban.

Halálos hintázás. Jan k a Kálmán 
báestopolvai járásbiró 9 éves Kálmán nevű 
fia vasárnap délután hintázott és a hintával 
a fa körül kezdett hintázni. E közben a 
kötél nyakára csavarodott és mire rábukkantak, 
inegfuladt.

Titel villanyvilágítást kap. A megye 
legszebben fejlődő községében, Titelcn erős 
akció indult meg amellett, hogy Titelt villany­
nyal világitság. Az akció élén a község elő­
kelősége áll, amely teljes erejéből agitál a 
villany világítás mellett. Az ügy annyira elö- 
haladott már, hogy —- mint titeli tudósítónk 
jelenti — legközelebb döntés elé kerül.

A gyújtogatok. Dunagárdonyon tegnap 
éjjel nagy tüzilárma verte fel a községet. A 
lain közepén javában lángolt egy ház, Péter 
Magdolna özvegyasszony háza. A tűz hirtelen 
ütött ki s mire a megijedt környék magához 
tért, már heves lángokkal lobogott a tető. 
A szomszédok gyorsan oltáshoz fogtak és 
csakhamar húzni kezdték a kutakból a vizet. 
Hosszas erőfeszítés után sikerült is a tüzet 
elfojtaniuk és akkor az egész falu nyuga­
lomra tért. Már a tűz kitörésekor kezdték 
azonban beszélni, hogy a tűz mesterséges 
ohm ütött ki és hogy emberek keze van a 
dologban. A csendőrség megindította a nyo­
mozási és mára olyan világosságot vetett az 
ügyre, amely teljesen igazat’ adott a szóbe­
szédnek. Kiderült, hogy a házat maga az 
özvegy gyújtotta fel, tizennégy eves fia segé­
lyével. A csendőrség nyomban előállította 
őket es a keresztkérdések súlya alatt mind 
a kelten beismerték a bűnüket. Letartóztatták 
ukot és mindjárt átkisérték az újvidéki királyi 
ügyészség fogházába, Azzal védekeznek, hogy 
a termés nem sikerült és pénzre volt szük­
ségük.

Véres búcsú Hercegszántón. Herceg- 
szántón búcsú volt és Balatinác Márkó és 
l’iiein Matia földmives emberek éjfélig mulat- 
Bdv Éjfélkor mind a ketten részegen és 
dalolva mentek haza. Útközben szembejött 
velük egy csendőrjárőr. A csendőrök csendre 
Hitették az éneklő részegeket, akik erre orvul 
látamadtak Pintér János próbacsendőrre. A 
megtámadott csendőr kardot rántott és Bala- 
1111:10 Márkó fejére és arcára cgypár lapos 
x‘tgást mórt. A cáendőr füttyentésére előkerült 
; Jíyik csendőrtársa is, akivel együtt megfé­
kezlek a részeg földmi vesekőt. Másnap a 
szabadkai szárnyparancsnok és a bajai járás- 
parancsnok Hercegszántón vizsgálatot tartot- 

‘i' és megállapították, hogy a csendőr fegy­
verhasználata jogos volt.

A fiatal rabló. Mrekva János madaras! 
A Iéves csavargó apró lopásokból tengődött. 
1 egutúbbi héten tíz helyen tört be és lopott
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cl kisebb értékű dolgokat. Leginkább a rulia- 
nemiiekcl lopkodta, de különös szeretettel 
rakta zsebre a revolvereket. Csak este tűnt 
löl a faluban, napközben a határban csavar­
góit. Egy csendörjárör tegnap végre letartóz­
tatta Miekva Jánost, akinél valóságos fo,rv- 
\ ei gyűjtőmén yt tál a I lak. Öt különböző pisztolya 
volt a csavargónak, akinek az volt a célja, 
hogy több hasonló társával egy rablóbandát 
szervezzen. A fiatal bűnöst gvermekmenhclven 
helyezik el.

f&ösgjjazdésságj 
Lóriijazás Bácsban.

A Bács-Bodrog vármegyei gazdasági 
egyesület ezidei egyik lúdijazását október 
lm 10 ón Bácsban. a varmegye e történelmileg 
nevezetes községében tartotta.

A központból megjelentek: Latinovits 
Pál egyesületi elnök, Inhotf József titkár, 
Anisits Mihály egyesületi iktató, Madarász 
Iván állami vajmester, llesz Márton egye­
sületi megbízott tizentlülöpröl, továbbá Hód­
ságról Érti János országgyűlési képviselő, 
Szemző Karoly tőszolgabiru, Szendy István 
községi jegyző, id. és ifj. Willmann Mátyás, 
Rausch Ede, Bausch Alfréd földbirtokosok, 
\\ issinger Kicliard járási állatorvos, Lesz- 
meiszter Antal lanitó, gazdaköri titkár, Haag 
Antal gazdaköri elnök, Regenvi l.ajos g. egy­
leti elnök, \ ujkovics Övéin Pál Szabadka, 
Halácsy Lajos főhadnagy, méntclepparancs- 
nok Baja. Bagáry Kálmán kér. gazdasági 
felügyelő Szeged, Rumbach Karoly községi 
jegyző, Grotschl Karoly lanitó, gazdaköri 
titkár, Matheisz József gazdaköri elnök Rács- 
ordas, Bereez Károly községi jegyző, Török 
Gyula plébános, Lovász Ferenc gazdaköri 
elnök Gombos, Potzta György községi jegyző, 
Trattner Kálmán járási állatorvos, dr. Szőke 
József ügyvéd, Eötvös Mihály, Kardos Pál 
polgári iskolai tanárok, Schreiber Ferenc 
festő, Heil Jakab, Ralis Ádám Palántáiról, 
Büchler Róbert községi jegyző, Zimmermann 
Gáspár Ujpnhinkáról, Marton István csikó­
telepi intéző, Holländer Mór állatorvos Pa- 
lánka-csikótelcpről, Berzenkovits Péter községi 
jegyző, Medveczky Károly ref. plébános liács- 
ujfaluról, Dungyerszky György, Érti István. Ku­
lms István földbirtokosok, Tripolszky Béla 
községi jegyző, Evvtovics János plébános, 
dr. Hannig György községi orvos, Gebauer 
Emil gyógyszerész, Stalter Sándor, Eicbinger 
Ádám, Pennawin Alajos tanítók, Kukula Antal 
gazdasági intéző. Schweizer János vadász- 
társulati felügyelő, ifj. Kubes István okleveles 
gazda stb. Rácsból.

A díjazás eredménye a következő:
Dungyerszky György (Bács) gyűjtemé­

nyes amerikai lóállományáért arany dísz­
oklevél.

Anyakancák után: I. Szobonva Fábián 
Gombos 80 kor. II. \ orgies Mátyás Bács GO 
kor. HI. Weber József Paripás 40 kor. IV. 
Mateisz Jakab Bácsordas 20 kor.

3 éves kancacsikók után: 1. Weber Jó­
zsef Paripás 50 kor. II. Szobonya Fábián 
Gombos 80 kor. III. Oser Ádám Bács 20 kor.

2 éves kancacsikók után: I. Sörfőzö 
István Gombos 50 kor. 11. Tomasics János 
Bács 30 kor. Hl. Gander Ádám Szépliget 20 
kor. Kubes István Bács bronz oklevél.

1 éves kancacsikók után: 1. Knöbl Ádám 
Bácsordas 50 kor. II. Ilolzschuh István Bács 
30 kor. Hl. Kampl István Bács 20 kor. Kubes 
István Bács ezüst oklevél.

Latinovits Pál elnök a helyszínén kiosz­
totta a dijakat.

Délben a gazdaköri helyiségben társas­
ebéd volt, amelyen közel 100 vidéki és hely­
beli gazdatag jelent meg.

Szőlősgazdák figyelmébe. A m. kir. 
földmivelcsügyi miniszter „Az uj bortörvény 
kiskátéja“ cimen kiadványt bocsátott ki, mely 
a törvény könnyen megérthető ismertetését 
tartalmazza és Így a szőlősgazdák és vendég­
lősök nélkülözhetetlen kézikönyvé. F kiadvány 
ára 20 fillér s csak magyar nyelvű példá­
nyokban áll rendelkezésre. Felhívjuk a zom-

3

bori szőlősgazdákat, borkereskedőket, ven­
déglősöket, hogy amennyiben e könyvecskét 
beszerezni kívánják, azt október hó 31-éig 
Latinovits Szaniszló városi tanácsnoknál & 
beszerzési ár lefizetése melleit jelentsék be.

Gabonaárak a zombori piacon
1909, évi október hó 15-én.

Kovatvezetö : P.

A készáruüzlet mai részleteiről a követ­
kezőket jelenthetjük :

A búzában szilárd volt az üzlet, gyenge 
hozatala és kínálata mellett ára 40—50 
fillérrel emelkedett és különösen a molnárok 
minden készletet megvettek.

A zab továbbra is mérsékelten van 
kinalva. Ara 30 -40 fillérrel magasabb volt. 

Az árpa csendes irányzatú. A kereslet 
gyenge, a forgalom csekély maradt s az árak 
változatlanok.

A tengeri, uj csövesnek forgalma nagy. 
Vétele élénk, 10 fillér magasabb árak mellett 
elkelt 1200 mm.

Az árak a következők voltak :
Búza .... 21 '50 K-tól -—- 28’—
Zab.................... 13110 „ 131)0
Árpa .... 1310 „ 13-20
Tengeri .... —•— „ — —-—
I j csöves tengeri G'40 „ G'50
Bab....................
Repce .... —•— „ -—
Köles .... —•— „ .— —•—
Kendermag —•— „ — —•—
Bükkönymag . —•_

Mindent q-kint = 100 kilogrammonkint 
számítva.

A magyar királyi államvasutak
MBffBTRBffDJB.
Érvényes 1909. évi október hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 7" 10 (gyors), 7’45, 

12" 10. (I. u. P55, 3’20 (gyors), G'30, 1010.
Zomhorból Szabadkára reggel 5'05, S'OS 

(gyors), 1P30, 4'2Ö (gyors) és este S'5ö 
órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel bórakor, l(l'25, 
délután 2’02, ü'55 (gyors) és 7 órakor.

Zomhorból Gombosra reggel G'55, 12 07, dél­
után 3 41, S'OS (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7'19 (gyors), 
1Ü'22, délután 3'3l és 7'45.

Zomhorból Óbecsére 310 reggel, 7'51 reggel 
és 4’35 délután.

Obecséröl Zomborba 3'4G reggel, 9'1Ü reggel 
és 2'36 délután.

Zomhorból Újvidékre reggel 2’30 és li'51 
órakor és délután 3" Ili órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2'07 és 7'51 
órakor és délután P55 órakor.

Zomhorból Bajáira reggel (S'45 órakor, dél­
után 12'30 és 4'23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7'22 órakor 
és délután Pl5 órakor.

Újvidékről 'Hitelre reggel G’54 és délután 
5 25 órakor.

'Vitelről Újvidékre reggel 3’32 és délután Pl-) 
órakor.

Hegyes - Feketehegyről Palánkéira reggel 7" 10, 
délután 3D3 és 7’4< órakor.

Paliinkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 31)0, 
818 és délután 2*35 órakor.

Szabadkáról Obecsérc reggel 4’40, 1 P45 és 
délután P32 órakor.

Obecséröl Szabadkára reggel 4'10, 7 20 és 
délután riO órakor.
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Szabadkáról Hajára reggel 4'33, 10132, dél- ! 
után 1 57 és 7 0-) urakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5'->l, lO'Oo, dél­
után 3'28 és 7'IS órakor.

Öbeeséról Újvidékre reggel 4'20, 9'45 és I
délután 3"4ö órakor.

Újvidékről 0becsére reggel 41)0, 9'15 és j
délután 4'56 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'56, délután
12'27 és 6'22 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3'52, déli 12
és este 8 44 órakor.

Bácsalmásról Hegövére reggel (VI6, délután 
3"30 és 8'25 órakor.

Kegőcéröl Bácsalmásra reggel 2'35, 9'40 és 
délután li'45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'20, 10130, 
délután 1-22, 4 05 és 6'48 órakor (gyors).

Újvidékről Szabadkára reggel 4'27, 7'55
(gyors), 1Ü'42, délután 4'29 (gyors), 7 22 
órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 615 és 9'44 óra­
kor, délután 1'47, 6'53, 8'35, 11 "05 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3'05. 7'48 és 
11130, délután 312, 4'55, 6134, 10 20 
órakor.

Szabadkáról Cservenka—Ujgombosra 5'46 
reggel, 2'20, 7*10 délután.

Ujgombős—Cservenkáról Szabadkára 3'35, 
10'4O reggel, 4'tX) délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, l'3o délután.
Zentárói Szegedre 6230 reggel, 3"30 délután.
l’jgombos—Bácsordas—Palánka 4'58, 8'o6

reggel.
Ujpalánka—Bácsordas—L’jgombos 5" 18 reggel, 

110. 5133 délután.

4 darab jókarban levő, vasa­
lással ellátott

bolti ajtó eladó.

249—3—1 Zombor.

HIRDETÉSEK.

!! ÉRTESÍTÉS. !!
Van szeren­

csém a helybeli 
és vidéki kö­
zönség szives 
tudomásé r a 
hozni, hogy a 
Z o m b o r b a n
feliálló és jó hif­

ii? névnek örvendő

asztalos műhelyt
férjem elhalálozása folytán továbbra is

Van szerencsém értesíteni az igen 
tisztelt hölgyközönséget, hogy hely­

ben, Farkas-utca 11 szám alatt

női ruhakészitési
műtermemet

megnyitottam.
Francia és angol ruhák készítését 
a legkényesebb ízlést is kielégítő 
módon eszközlöm, jutányos árak 

számítása mellett,
Vidéki megrendelésnél egy jóállásu 
derék beküldése és pontos aljmér­

téket kerem, 3_,

Magamat a tisztelt hölgyközönség 
pártfogásába ajánlva 

244-3-0 kiváló tisztelettel

Szmekár öihtória.

o név alatt vezetem
Kérem a nagy­

érdemű közönséget, 
hogy engem bizal­
mukkal és megren­
delésükkel megtisz­
telni szíveskedjenek.
Főtörekvésem oda 
fog irányulni, hogy 
az előlegezett bizal­
mat teljesen ki is 
érdemeljem.

Abban a reményben, hogy azt 
a bizalmat, amelyet megboldogult 
féljem iránt a n. é. közönség tanú­
sított, tőlem sem fogja megvonni, 
maradok 2:11—4—3

Zombor, 1909. szeptember 15. 

kiváló tisztelettel

özv. Gräber Mihályné.

Mmü és boreladás.
Ripária és Monticola gyökeres amerikai 

a lány vesszők ezre 30 K.
Egy éves zöldoltványok, vegyes cse- 
- - megefajok száz drb 28 K. - -
Saját termésű tavai! rizEingi bor 

44 fillér Eiterje. —
Az italadót a vevő fizeti ; legkisebb 

mennyiség 50 liter.

SZLÁVY PÉTER
Zombor, Nagytemplom-utca 7. sz
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HIRDETMÉNY.
A magyar királyi államvasutak igazga­

tóságától vett értesítés szerint a balatonvidéki 
vasúton folyó évi október hó 15-töl Tapol­
cától Alsóörsig és Veszprémtől Alsóörsig 
egy-egy uj személyszállító helyeztetik for­
galomba.

Az előbbi vonal Tapolcáról délután 5 
óra 16 perckor, az utóbbi pedig Veszprémből 
este 6 óra 11 perckor fog indulni.

Egyidejűleg, vagyis október hó 15-től 
megszüntettetnek a Tapolcáról délután 5 óra 
1 perckor és az este 7 óra 46 perckor Alsó­
örsre, az Alsóörsről este 6 óra 42 perckor 
Balatonfiiredre, a Balatonfüredröl este 7 óra 
17 perckor Alsóörsre, a Veszprémből délután 
5 óra 20 perckor Alsóörsre és az Alsóörsről 
éjjel 10 óra 33 perckor Veszprémbe induló 
személyszállító vonat.

Budapest, 1909. október 6-án.
A ni. kir. államvasutak 

246—1 igazgatósága.
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pályázati hirdetmény.
Kerény községben elhalálozás folytán 

megüresedett rendőrvezetői állásra pályázatot 
hirdetünk.

Az állást elnyerni óhajtók felhivatnak, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
folyó évi október hó 30-ig alulírott elöljáró­
sághoz adják be.

Javadalmazás utólagos havi részletekben 
fizetendő 800 korona készpénz, ruházat és 
felszerelés.

Kerény, 1909. évi október hó 10-én. 
LA DÁN Y EBVIN s. k., STÜCK L JAKAB s. k.,

jegyző.
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KÜLÖNLEGES GYÁRTMÁNYOK :

íí mosható emailfesték
0 mázolásra készen o 

falra, fára, vasra.
PEF1

BESSEIHERFESTÉK
rozsdavédő, viharálló, vasmázolat. ::: :::

- BAZALTFESTÉK -
viharálló és mosható, homlokzatok és belső he- 

— ly iségek meszelésére. •———
Kosárbutorzománc. Kádzománc. Padló- 
lakk stb. — Mintamázolat, színkártya 

ingyen és bérmentve.

Zemher, Bittermann Nándor és tia könyv- «s kónyomdájából.


